



### Vážení občania,

Dovoľte nám, aby sme Vás informovali, že naša obec prechádza od 01.01. 2024 na nový systém zberu odpadu a úhrad za vývoz tuhého komunálneho odpadu, t.j. popolníc. Nebude sa už platiť poplatok za občana, ale za odpadovú nádobu.

**Platba sa bude vyberať vopred - zálohovo na celý rok za odpadovú nádobu 120 l alebo 240 l.**

Čo z toho vyplýva pre občana - domácnosť:

Každá domácnosť bude mať na odpadovú nádobu, ktorú bude chcieť vyvážať, namontovaný **ČIP**. Sami si určíte, koľko popolníc chcete označiť čipom a zaplatiť za ne predpavok.

Pri vývoze odpadu, pracovníci VEPOS- SKALICA s.r.o. vyprázdnia len čipom označenú nádobu. Nádobu, ktorá nebude mať čip **nevysypú**. Na vozidle, ktoré vysýpa smeti, bude namontovaná čítačka, ktorá zistí, či je nádoba označená čipom a údaj o jej vyprázdnení zaznamená. Na základe toho budeme vedieť, či nádoba /z ktorej domácnosti/ bola vyprázdnená a tiež koľko krát za rok.

Podľa toho bude za kalendárny rok urobené vyúčtovanie pre každú jednu domácnosť.

Dávajte vysýpať len plnú popolnicu, lebo aj keď dáte vysypať polovicu popolnice, započíta sa Vám ako celá, čiže platíte plnú sumu. **Ak nádobu nedáte na vysypanie, nebudete za ten vývoz platiť.**

### Sadzba poplatku

**a/ 1 ks 120 litrová nádoba** 1 ks čip záloha **70.- Eur na rok**

**b/ 1 ks 240 litrová nádoba** 1 ks čip záloha **140.- Eur na rok**

Okrem uvedenej zálohy bude každá domácnosť platiť **manipulačný poplatok vo výške 10,- Eur**, ktorý je nevratný. Obyvatelia Bytového domu budú mať rovnakú sadzbu, každý byt musí mať svoju vlastnú začipovanú popolnicu, objemové kontajnery pri Bytovom dome budú zrušené.

**Príklad:** Domácnosť si dá označiť čipom jednu 120 litrovú smetnú nádobu. Keď nevyprodukuje veľa zmesového odpadu **/lebo domácnosť dobre separuje/**, dá v priebehu roka na vyvezenie nádobu napr. len 15 krát z 20 plánovaných vývozov, po vyúčtovaní roka sa domácnosti vráti zo zálohy 70,- Eur pomerná časť, v tomto prípade vznikne preplatok za 5 vývozov.

**Kvôli včasnému zabezpečeniu čipov, žiadame každú domácnosť do 31.07. 2023 nahlásiť na Obecný úrad Oreské počet popolníc, ktoré chce začipovať. Doporučená je 1 popolnica pre 1-4 osoby v domácnosti. Ak nenahlásite počet, bude Vám automaticky začipovaná jedna popolnica, nakoľko každá domácnosť (rodinný dom) musí mať minimálne 1 začipovanú popolnicu.**

Veríme, že sa nám nový systém zberu odpadu podarí dobre rozbehnúť, že sa nám osvedčí a všetci si naň čoskoro zvykneme.

